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1. Общо представяне на процедурата и докторанта
Въз основа на Заповед Ме Р-415/24.02.2023 г. на ректора на Медицински университет -

Пловдив, аз съм избрана за член на научното жури за присъждане на научна степен
„Доктор“.

Представеният ми комплект материали на електронен носител е в съответствие с чл.70
(1) от 1Г.Раздел. Придобиване на образователна и науча степен „ДОКТОР“ в МУ-Пловдив;
Правилник на МУ -Пловдив от 28.01.2021 г. и включва всички необходими документи.

Представени са 3 копия на публикации свързани с дисертацията.
Кратки биографични данни за докторанта
Д-р Гергана Запринова Въжева е родена на 10.09.1992 г. Завършва Висше медицински

образование през 2017 г. в гр. Пловдив. Работи като лекар-специализант в Клиника по
дерматология и венерология, УМБАЛ ”Св. Георги”, Пловдив от 2018 до 2022 г. Придобива
специалност по дерматология и венерология през 2022 г. Д-р Въжева е редовен докторант
към Катедра по дерматология и венерология от 2019 до 2020 г. През 2020 г. е назначена за
асистент и докторант на самостоятелна подготовка към Катедра по дерматология и
венерология, Медицински университет, Пловдив.

Д-р Въжева провежда практически упражнения по дерматология и венерология на
български и англоезични студенти.

2. Актуалност на тематиката
Дисертационният труд е актуален, изследва съвременен проблем с научно-приложна и

практическа насока. Сравнени са конвенциналните методи за диагностика на дерматомикози
с иновативната за микологиата в България техника на полимеразната верижна реакция в
реално време (теа!-Пте РСВ).

3. Познаване на проблема
Д-р Въжева е представила изчерпателен обзор и библиография, което означава, че

познава проблема в детайли.
4. Методика на изследването
Избраната методика на изследване позволява да се постигне поставената цел и да се

получи адекватен отговор на задачите в дисертационния труд. Използваните статистически
анализи са подходящи.



5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите
Дисертационният труд се състои от 142 стандартни машинописни страници, от които:

съдържание - 2 стр., използвани съкращения - 2 стр., въведение - 2 стр., литературен обзор -

35 стр., цел и задачи на проучването - | стр. материал и методи - 18 стр., резултати от
собствени проучвания- 31 стр., обсъждане - 23 стр., заключение - 1 стр., изводи и приноси-
3 стр., книгопис - 20 стр, справка за публикации и участия в научни форуми свързани с

дисертацията - 1 стр. Дисертационният труд съдържа 46 фигури и 28 таблици.
Литературният обзор представя съвременни данни за характеристиката на гъбите,

клинична картина на дерматофитните заболявания и методите за тяхната диагностика.
Целта и задачите са ясно формулирани.
Във връзка с дисертационния труд са изследвани 196 пациента с предполагаема

дерматофитна инфекция, от които при 144 за онихомикоза, 29 за инфекция на кожата, 21 за
микоза на скалпа и 2 за микоза на брадата. Сравнени са етиологичните причинители и

честотата на онихомикоза при пациенти със и без захарен диабет като е използвано директно
микологично изследване, културално изследване, хистологично изследване и РСК в реално
време. Доказани са предимствата от използването на РСК в реално време при диагностиката
на дерматофитните инфекции.

Библиографията се състои от 172 литературни източника, от които 10 на кирилица и
162 на латиница.

Приносите са разделени на приноси с оригинален и научно-практически характер.
За пър ви път в научната литература се изпълнява теа!-йте РСВ с ОРегтаСбепти5

Согар!ете тшар!ех геа!-ите РСК. КИ с материали от косми, кожа и нокти и резултатите се

сравняват с директно микроскопско, културално и хистологично изследване за диагностика
на дерматофитни инфекции. За първи път в научната литература се сравнява честотата и

етиолигичните причинители на онихомикоза при пациенти със и без захален диабет
установенис геа!-пте РСК, директно микроскопско, културално и хистологично изследване
едновременно.

За първи път в България се използва ОегтаСепиз Сопр!ете тшар!ех геа!-пте РСК като
основен метод за диагностика на дерматофитни инфекции на косми, кожа и нокти. За първи
път у нас се предлага въвеждане в клиничната практика на алгоритъм за диагностика на
повърхностни микотични инфекции включващ и геа)-йте РСВ. За първи път у нас се

провежда хистологично изследване на нокти за онихомикоза в обемно проучване.
6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта

Публикациите свързани с дисертационния труд са 3, от които 2 в индексирано списание
с първи автор д-р Въжева. Публикациите съответстват на изискванията съгласно Правилника
на МУ - Пловдив.

Д-р Въжева е участвала лично в проучванията във връзка с дисертационния труд.
Получените резултати и приноси са нейна лична заслуга.

7. Автореферат
Авторефератът съдържа 64 страници и е направен според изискванията и отразява

основните резултати, изводи и приноси, постигнати в дисертацията.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Дисертационният труд на д-р Гергана Запринова Въжева съдържа научни и научно-

приложни резултати, които представляват оригинален принос към медицинската наука и са
напълно съобразени с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в

Република България (ХКАЗЕВ) , Регламент за прилагане на УВА5ЕВ и Правилника на МУ -



Пловдив. Представените материали и резултатите са напълно съобразени със специфичните
изисквания на МУ - Пловдив.

Поради гореизложеното, аз уберено давам положителната си оценка на проведеното
изследване в рецензираната дисертация, автореферат, резултати и приноси и препоръчвам на
уважаемото научно жури да гласува положително за присъждане на научната степен
„Доктор“на д-р Гергана Запринова Въжева, дм в областта на висшето образование. 7. Здраве
и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност Дерматология и
венерология.

23.03.2023. г. Изготвил становището др “.
Доц. д-р Цветана Абаджиева, дм


